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پایه دوازدهمپایه دوازدهمآزمون مرحلهآزمون مرحله
1818 بهمن ماه  بهمن ماه 14021402    سؤالات فیزیک    سؤالات فیزیک 1616

-	3 310 و مقاومت 1 5 g/
cm

مقاومت یک سیم از جنس نقره به جرم g 21 و شعاع سطح مقطع mm 2 چند اهم است؟ )چگالی نقره 
2 است.( 10π  و 81 6 10/ . m−× Ω ویژه نقره 

44 10−×  )4 		  24 10−×  )3 		  42 10−×  )2 		 22 10−×  )1

-	3 در شکل زیر جریان عبوری از سیم A با قطر D و طول L ، 2 برابر جریان عبوری از سیم B با قطر D 2 و طول L 2 است. مقاومت 2
ویژه سیم A چند برابر مقاومت ویژه سیم B است؟                           	

8 )1
1 )2
1
4

 )3
4 )4

، چند ولت است؟                                                                                                        33	- 20R = Ω شکل زیر قسمتی از یک مدار الکتریکی را نشان می‌دهد. اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر مقاومت 
140 )1
70 )2
 35 )3
 7 )4

در مدار شکل زیر اختلاف پتانسیل دو سر باتری 5 برابر افت پتانسیل در باتری است. انرژی مصرفی در مقاومت R در مدت 10 34	-
دقیقه چند کیلو ژول است؟ 

11/25 )1
22/5 )2
67/5 )3

90 )4

محل انجام محاسبات
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در شکل زیر جریان عبوری از سیم AB چند آمپر است؟ 35	-
0/25 )1

 0/75 )2
 1 )3

1/75 )4

مقاومت معادل بین دو نقطه A و B در مدار زیر چند اهم است؟ 36	-
  0/5 )1

1 )2
 1/5 )3

 3 )4

است؟ 37	- 4R 5R چند برابر توان مصرفی   در مدار شکل زیر تمام مقاومت‌ها مشابه هستند. توان مصرفی  

1 )2 						     2
3

 )1

3
2

 )4 						      . 4
9

 )3

در مدار شکل زیر چنانچه کلید K را باز )قطع( کنیم، توان خروجی باتری W 28 تغییر می‌کند. مقاومت R چند اهم است؟  38	-
 3)1

   6 )2
12 )3
24 )4

محل انجام محاسبات
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-	3 در مدار شکل زیر، آمپرسنج آرمانی چند آمپر را نشان می‌دهد ؟ 9
 1 )1

 1/5 )2
 2 )3

 2/5 )4

-	40 در مدار شکل زیر، کلید k را بسته و مقاومت R را 20 درصد افزایش می‌دهیم. اگر عددی که آمپرسنج آرمانی نشان می‌دهد 
تغییر نکند، عددی که ولت‌سنج آرمانی نشان می‌دهد چند ولت و چگونه تغییر می‌کند؟ 

1( 4/5، افزایش
2( 4/5، کاهش
3( 6 ، افزایش
4( 6 ، کاهش

-	4 نمودار جابجایی - مکان یک موج عرضی که در یک طناب منتشر شده است به‌صورت شکل زیر است کدام ذره از طناب زودتر 1
عبور می‌کند؟ 0y = از 

A )1
B )2
C ‌)3
D )4

-	42 38 را از دو طرف با نیروی N 240 می‌کشیم. اگر قطر مقطع سیم 2mm و طول سیم cm 50 باشد، یک تپ  g
cm

سیمی با چگالی

3( )π موجِ عرضی، طول سیم را در چند میلی ثانیه طی می‌کند؟  
200 )4 			  100)3 			  5 )2 			  2/5 )1

محل انجام محاسبات
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مطابق شکل مقابل توسط یک دیاپازون که با بسامد Hz 100 نوسان می‌کند در تاری که با نیروی N 40 تحت کشش قرار دارد، 43	-
موج عرضی ایجاد شده است. طول 40 سانتی‌متر از این تار چند گرم جرم دارد؟    

100 )2 						      10)1
250 )4 						      20 )3

-	44 نمودار جا‌به‌جایی - مکان یک موج عرضی سینوسی که در جهت محور x منتشر می‌شود، در یک لحظه مطابق شکل زیر است. 
موج فاصله MN را در مدت s 0/04 طی می کند. طول موج این موج چند متر است؟  

10 )1
12 )2
16  )3

8 3  )4

-	45  0t = 20m در جهت محور x منتشر می‌شود، در لحظه  / s نمودار جابه‌جایی ـ مکان یک موج عرضی سینوسی که با تندی 
10t چند سانتی‌متر بر مربع ثانیه است؟  ms= 0t تا  = مطابق شکل است. شتاب متوسط ذرۀ M در بازه زمانی 

310− π  )1
510 π  )2
310 π  )3
510− π  )4

-	46  4 ، A در یک محیط منتشر می‌شوند. اگر آهنگ متوسط انتقال انرژی توسط موج B و A مطابق شکل دو موج مکانیکی عرضی
برابر موج B باشد، دامنۀ موج B چند سانتی‌متر است؟ 

  2 )1
3 )2

 4/5 )3
 1 )4

محل انجام محاسبات
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چند مورد از عبارات زیر در مورد طیف امواج الکترومغناطیسی نادرست است؟ 47	-
الف( در خلا تندی انتشار پرتوهای x بیشتر از تندی انتشار پرتوهای فروسرخ است. 

ب( بسامد نور، تک‌رنگ سبز بیشتر از بسامد نور تک‌رنگ نارنجی است.
پ( طول موجِ امواج رادیویی بیشتر از میکروموج‌ها است. 

ت( بسامد پرتوهای فرابنفش کمتر از بسامد پرتوهای گاما است.
4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

E است اگر موج انرژی 48	- ki k j= −
  

میدان الکتریکی یک موج الکترومغناطیسی در یک لحظه از زمان و در یک نقطه به‌صورت 
را در خلاف جهت محور z ها منتقل کند، در همین لحظه و همین مکان، جهت میدان مغناطیسی با جهت مثبت محور ‌xها چه 

زاویه‌ای می‌سازد؟  
 0  )1

 45  )2
90  )3

135  )4

-	49 زمین‌لرزه‌ای در فاصله km 3645 از یک لرزه‌نگار رخ می‌دهد. اگر امواج اولیه P و امواج ثانویه S توسط لرزه‌نگار با اختلاف زمان 
6 دقیقه دریافت شوند، تندی امواج P چند کیلومتر بر ثانیه است ؟ ) تندی امواج P ، 1/8 برابر تندی امواج S است.( 

8/7)4 			   8/4)3 			   8/1)2 			   7/8)1

-	50 با توجه به شکل زیر که موج طولی را در یک فنر نشان می‌دهد چند مورد از عبارت‌های زیر به درستی بیان شده‌ است؟ 
الف( فاصله دو بازشدگی بیشینه متوالی برابر طول موج است. 

ب( در مکانی که بیشترین جمع‌شدگی حلقه‌ها رخ می‌دهد، جابه‌جایی هر جزء فنر از وضعیت تعادل برابر صفر است.
پ( چنانچه بسامد جلو و عقب رفتن فنر توسط دست شخص دو برابر شود، فاصله یک بازشدگی بیشینه از جمع شدگی بیشینه 

مجاور آن نسبت به حالت قبل نصف می شود. 
ت( اگر در همین فنر، دست، سر فنر را عمود بر راستای فنر نوسان دهد تندی انتشار موج ایجاد شده در فنر در مقایسه با حالت قبل 

کمتر است. 

4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

محل انجام محاسبات
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پایه دوازدهمپایه دوازدهمآزمون مرحلهآزمون مرحله
1818 بهمن ماه  بهمن ماه 14021402سؤالات شیمیسؤالات شیمی 1616

-	5 چند مورد از عبارت‌‌های زیر درست هستند؟ 1
آ( دیابت بزرگسالی یکی از بیماری‌های شایع در ایران است که به دلیل مصرف بی‌رویه شکر و نان گسترش یافته است. 

ب( سرانه مصرف ماده غذایی، مقدار میانگین مصرف آن را به ازای هر خانواده در یک زمان معین نشان می‌دهد. 
پ( گوشت قرمز و ماهی، افزون بر پروتئین، محتوی انواع ویتامین‌ها و مواد معدنی هستند. 

ت( شیر و فرآورده های آن، منبع مهمی برای تامین پروتئین و مواد معدنی به ویژه پتاسیم هستند. 
4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

-	52 C25 به میزان 75/2 کیلوژول گرما  برای گرم کردن 800 گرم محلول 20 درصد جرمی از یک نمک محلول در آب به اندازه 
 

2
1 14 2H O(c / J.g . C )− −=  مصرف شده است. گرمای ویژه این نمک چند ژول برگرم بر درجه سلسیوس است؟ 
3/65 )4 			  2/00 )3 	 		 0/73 )2 			  0/50 )1

گرمای آزاد شده در کدام واکنش کمتر است؟ )آنتالپی تبخیر مولی آب و بوتن به ترتیب 41 و 28 کیلوژول بر مول است(.53	-
C H (g) O (g) CO (g) H O(g)4 8 2 2 26 4 4+ → +  )1
	C H (l) O (g) CO (g) H O(g)4 8 2 2 26 4 4+ → +  )2
	C H (l) O (g) CO (g) H O(l)4 8 2 2 26 4 4+ → +  )3
C H (g) O (g) CO (g) H O(l)4 8 2 2 26 4 4+ → +  )4

-	54 با توجه به واکنش‌های زیر، کدام مورد نادرست  است ؟ 
2 2 53 2I)H (g) I (s) kJ HI(g)+ + →                  II)H (g) I (g) HI(g) / kJ+ → +2 2 2 9 5

1( در واکنش )I(  برخلاف واکنش )II( انرژی از محیط به سامانه انتقال می‌یابد.
2( گونه‌های واکنش‌دهنده در واکنش )II( نسبت به گونه‌‌های واکنش‌دهنده در واکنش )I( محتوای انرژی بالاتری دارند. 

3( از واکنش )II( می توان نتیجه گرفت آنتالپی پیوند H-I برابر 4/25 کیلوژول بر مول است.
4( سطح انرژی گاز هیدروژن کلرید از واکنش دهنده های واکنش های )I( و )II( به ترتیب بیشتر و کمتر است.

محل انجام محاسبات
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چند مورد از عبارت‌های زیر درست است؟55	-
الف( فتوسنتز در درختان با تغییر محتوای انرژی همراه بوده و نمودار تغییرات آنتالپی آن به 

صورت رو‌به‌رو است.  
ب( یک نمونه ماده با مقدار آن در دما و فشار اتاق توصیف می‌شود و ذره‌های سازنده ماده دارای 

جنبش‌های نامنظم بوده و با یکدیگر بر هم کنش نیز دارند. 
NO دمای سامانه  (g)2 به   N O (g)2 4 تبدیل  واکنش  گلوگز همانند  اکسایش  واکنش  در  پ( 

کاهش می‌یابد.  
ت( اگر گرمای حاصل از سوختن کامل 29/25 گرم اتین را به 48/75 کیلوگرم آب منتقل کنیم، 

2 2 2
1 1 14 2 1300H O C H(c / J.g K , H kJ.mol )− − −= ∆ = −¸Ti¼w دمای آب به تقریب 7 درجه سلسیوس افزایش می‌یابد.�

1 )4 			  2 )3 			   3 )2 			  4 )1

-	56 برای تبدیل یک گرم از بخار نفتالن و یک گرم از بخار ترکیب A با ساختار زیر به اتم‌های گازی سازنده به ترتیب حدود 66 و 69 
کیلوژول گرما نیاز است. میانگین آنتالپی پیوندهای C = C و C ـ C برحسب کیلوژول بر مول به ترتیب از راست به چپ کدام 

(H ,C : g.mol )−= = 11 12 مقادیر می‌توانند باشند؟ 
2( 622 و 350  					    1( 654 و 322 
4( 634 و 314 					    3( 612 و 330 

در اثر سوختن کامل 176 گرم از یک آلکان راست زنجیر و خالص گازی، 448 لیتر گاز اکسیژن در شرایط STP مصرف و مقدار 57	-
)برحسب   C H (g)2 6 سوختن  آنتالپی  مقدار  از  هیدروکربن  این  سوختن  آنتالپی  مقدار  می‌شود.  آزاد  گرما  کیلوژول   8880
کیلوژول بر مول( ................... است و مقدار آن با آنتالپی به دست امده براساس آنتالپی پیوند به اندازه ................... کیلوژول 

تفاوت دارد.  

4( بیشتر ـ 107 		 3( بیشتر ـ 113 		 2( کمتر ـ 107 		 1( کمتر ـ 113

OO ـ  ـ HHOO =  = OOCC =  = OOHH ـ  ـ CCCC  ـ   ـ CCپیوندپیوند

))KJKJ..molmol-1-1( 348415495799463میانگین آنتالپی )میانگین آنتالپی

محل انجام محاسبات
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آزمون آنلاین زیستاز

با توجه به ساختار »پیوند ـ خط« مولکول نشان داده شده، کدام یک از مطالب زیر در مورد آن درست است؟ 58	-
آ( دارای سه گروه عاملی متفاوت و یک حلقه آروماتیک است. 

ب( نسبت شمار جفت الکترون‌های پیوندی به جفت الکترون‌های ناپیوندی روی اتم‌های 
آن با شمار اتم‌های هیدروژن در نفتالن برابر است. 

پ( در ساختار آن سه اتم کربن وجود دارد که به هیچ اتم هیدروژن متصل نیست. 
ت( یکی از گروه‌های عاملی موجود در این ساختار، با گروه عاملی ماده آلی موجود در 

دارچین مشترک است. 

4( ب و پ   			  3(آ و ت 			  2(آ و ب  			  1( آ 

-	59 H2 که 20 درصد جرمی آن را گاز هیدروژن تشکیل می‌دهد، در دما و فشار ثابت 360  CH4 و  از سوختن کامل 5 گرم مخلوط 
کیلوژول گرما آزاد می‌شود. با دانستن این که نسبت آنتالپی سوختن 1 مول متان به آنتالپی سوختن 1 مول هیدروژن در شرایط 

داده شده برابر با 2/8 است، آن‌گاه آنتالپی سوختن متان در شرایط داده شده برحسب کیلوژول بر مول کدام است؟ 
(C ,H : g.mol )−= = 112 1

 - 840 )4 		 - 1200 )3 			  - 270 )2 			  - 560 )1

-	60 2 چند کیلوژول است؟ 3 2 5 2 42N O (g) N O (s) N O (g)+ → ∆H واکنش  با توجه به معادله‌های گرما شیمیایی داده شده، 
  1( 2 2 3     40NO(g) NO (g) N O (g) H kJ+ → ∆ = −
2( 2 2 2 5      114NO(g) NO (g) O (g) N O (g) H kJ+ + → ∆ = −
3( 2 2 42      57NO (g) N O (g) H kJ→ ∆ = −
4( 2 22 2      112NO(g) O (g) NO (g) H kJ+ → ∆ = −

5( 2 5 2 5      54N O (s) N O (g) H kJ→ ∆ =

 94)4 			  -130)3 			   -18)2 			   -20 )1

محل انجام محاسبات
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-	6 1(O ,Si : g.mol )−= = 116 28 چه تعداد از عبارت‌های زیر درست هستند؟
الف( پختن نان سنگک بر روی دانه‌های درشت سنگ را می‌توان نشانه‌ای از مقاومت گرمایی سیلیسیم دانست.   
ب( ترکیب‌های دوتایی عنصرهای هشتم و چهاردهم جدول تناوبی بیش از 90% پوسته جامد را تشکیل می‌دهند.  
Si بوده و به همین دلیل دمای جوش سیلیس از سیلیسیم بیشتر خواهد بود.   O Si Si− > − پ( آنتالپی پیوند 

ت( ماسه نمونه ناخالص سیلیس است که درصد جرمی فراوان‌ترین عنصر پوسته جامد زمین در آن، بیشتر از حدود53/3 درصد است.  
1 )4 			  4 )3 			  3 )2 			  2 )1

-	62 درستی یا نادرستی هر یک از عبارت‌‌های زیر از دیدگاه علمی در کدام گزینه به ترتیب از راست به چپ ارائه شده است؟
الف( در نمونه‌هایی به جرم برابر از الماس و گرافیت، حجم اشغال شده در نمونه گرافیت کمتر از الماس است. 

ب( در نمونه‌هایی به حجم برابر از الماس و گرافیت، تعداد اتم‌ها در آلوتروپ شفاف‌تر کمتر است. 
پ( در بلور سیلیس، شمار اتم های O و Si در ساختار هر یک از حلقه‌های چند ضلعی با هم برابر است. 

ت( به طورکلی، در جامدهای کووالانسی که ساختار شبیه به هم دارند، هرچقدر میانگین آنتالپی پیوندهای کووالانسی بیشتر شود 
سختی ماده افزایش می‌یابد. 

2( درست ـ نادرست ـ درست ـ درست  			  1( نادرست ـ درست ـ نادرست ـ نادرست
4( نادرست ـ نادرست ـ درست ـ درست 			  3( درست ـ درست ـ درست ـ نادرست

کدام مطلب در مورد ترکیب‌های مولکولی نادرست است؟63	-
1( در نقشه پتانسیل الکترواستاتیکی مولکول‌های دو اتمی ناجور هسته، همواره اتمی با شعاع اتمی ‌بزرگ‌‌تر به رنگ سرخ نمایش داده می‌شود. 

2( وجود الکترون‌های ناپیوندی روی اتم مرکزی می‌تواند تقارن بارهای الکتریکی روی اتم‌ها را برهم بزند. 	
3( در مولکول‌های سه اتمی که اتم مرکزی جفت الکترون ناپیوندی ندارد، سه اتم روی یک خط راست قرار می‌گیرند.	

4( در مولکول کربن‌دی‌اکسید با جایگزین کردن اتم‌های اکسیژن با اتم‌‌های گوگرد، تغییری در قطبی بودن مولکول رخ نمی‌دهد. 

-	64 l در اتم خود دارد .چند مطلب زیر در مورد آن به یقین درست است؟  = 1 عنصر X سه الکترون با عدد کوانتومی 
آ( نافلزی است که در طبیعت به شکل مولکول دو اتمی یافت می‌شود. 

ب( یون تک اتمی پایدار از آن شناخته شده است. 
پ( بالاترین عدد اکسایش آن در ترکیب‌ها برابر 5+ است. 

XH3 قطبی است و ساختار هندسی آن شبیه مولکول SO3 است. ت( مولکول 
4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

محل انجام محاسبات
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-	65 درستی یا نادرستی عبارت‌‌های بیان شده در ارتباط با تولید برق با شاره یونی، در کدام گزینه به ترتیب از راست به چپ آمده 
است؟

الف( در بخشی از این فناوری، گرما میان دو نوع شاره مختلف مبادله می‌شود.  
ب( اگر به منظور تولید برق، از Cu به جای NaCl استفاده شود، بایستی تعداد آینه‌ها را افزایش داد.

پ( در این فناوری، هر دو ترکیب یونی و مولکولی را می‌توان به‌ صورت گاز و مایع یافت.
ت( خورشید منبعی تجدیدناپذیر از انرژی است، که در این فناوری کاربرد دارد.  

2( نادرست ـ درست ـ نادرست ـ درست  			  1( درست ـ درست ـ نادرست ـ درست
4( درست ـ نادرست ـ درست ـ نادرست 			  3( درست ـ درست ـ نادرست ـ نادرست

-	66 کدام عبارت زیر درست است؟
1( چگالی بار یون هم ارز با نسبت بار یون به شعاع آن بوده و نسبت ساده‌تری که می‌توان برای این کمیت به کار برد، مقدار بار یون به حجم آن 

است. 	
2( آنتالپی فروپاشی شبکه یونی LiCl کمتر از NaF بوده و این کمیت برابر گرمای مصرف شده در فشار و دمای ثابت به منظور فروپاشی یک 

گرم از شبکه‌ی یونی است. 
3( در دورۀ سوم جدول تناوبی، تفاوت عدد اتمی دو اتمی که بزرگ‌ترین و کوچک‌ترین شعاع یونی را تشکیل می‌دهند؛ برابر عدد اتمی اولین گاز 

نجیب جدول تناوبی است. 	
Na S2 4( آنتالپی فروپاشی شبکه یونی با نقطه ذوب جامدهای یونی رابطه مستقیم داشته و با جایگزین کردن اتم فلوئور به جای گوگرد در ترکیب

، مقدار این دو کمیت افزایش می‌یابد.

-	67 37 باشد، کدام مطلب به یقین  6 10 e/
pm

−× nX برابر 132 پیکومتر و نسبت بار به شعاع آن برابر  − اگر شعاع آنیون تک اتمی
درست است؟

1( اتم X در دورترین لایه الکترونی خود نسبت به هسته، چهار الکترون دارد. 
2( در ترکیب یونی حاصل از پتاسیم با این آنیون، عدد کوئوردیناسیون یون‌ها با یکدیگر برابر است. 
OX2 اتم اکسیژن به رنگ سرخ نشان داده می‌شود.  3( در نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی مولکول

CaO است. Ca بیشتر از آنتالپی فروپاشی شبکه +2 nX و  − 4( آنتالپی فروپاشی شبکه بلور ترکیب یونی حاصل از یون‌های
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چه تعداد از عبارت‌های زیر در ارتباط با مدل دریای الکترونی درست است؟ 68	-
	y.بر اساس این مدل، ساختار فلزها آرایش منظمی از کاتیون‌ها و الکترون‌ها در سه بعد است
	y .الگوی ساده‌ای از شبکه بلوری فلز‌هاست که برای توجیه برخی رفتارهای فیزیکی و شیمیایی آن‌ها ارائه شده است
	y .با توجه به خنثی بودن اتم‌های فلزی، شمار الکترون‌های موجود در این مدل برابر با شمار کاتیون‌ها است
	y  .با توجه به حرکت آزادانه الکترون‌ها، هر الکترون موجود در دریای الکترونی را نمی‌توان تنها متعلق به یک اتم معین دانست

 4)4 			  3)3 			   2)2 			   1 )1

-	69  / × 226 02 10 mV ، برابر  (aq)+ با توجه به واکنش موازنه نشده زیر اگر شمار الکترون‌های مبادله شده به‌ازای مصرف 9/1 گرم 
(V g.mol )−= 1182 باشد، رنگ محلول اولیه و نهایی به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ 

m nV (aq) Zn(s) V (aq) Zn (aq)+ + ++ → + 2

4( سبز – بنفش 		 3( زرد – سبز  		 2( آبی - سبز 		 1( زرد – بنفش 

-	70 با توجه به نمودار زیر کدام مطلب بیان شده درست است؟ 

1( در دما و فشار اتاق، از میان عنصرهای دوره سوم جدول تناوبی به ترتیب یک و سه عنصر در دسته‌های A و B قرار می‌گیرد.  
2( عنصرها به شکل آزاد، در یکی از دو دسته B و D قرار می‌گیرند.  

3( آلیاژ نیتینول در دسته D قرار می‌گیرد.
4( هیچ عنصری در دسته C و هیچ ترکیبی در دسته A قرار نمی‌گیرد.
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